

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

80 (1535) ♦ Суббота, 12 октября 1974 года ♦ Цена 1 коп.

Радужная встреча на Всесоюзной комсомольской



Неделя советской литературы стала традиционным праздником в нашей стране. Большой популярностью она пользуется и среди тружеников Саратовгэсстроя. В нынешнем году знаменательная неделя примечательна приездом в Балаково и на стройку секретаря Союза писателей РСФСР литературного критика В. В. Дементьева, поэтов В. С. Жукова и А. А. Романова.

На Всесоюзной ударной комсомольской в теплой дружеской обстановке состоялась встреча представителей Союза писателей РСФСР со строителями и монтажниками.

Внимательная аудитория с интересом встретила рассказ Валерия Дементьева о проводимых в стране «Днях советской литературы», о впечатлениях, полученных во время пребывания в Поволжье.

Поэт-фронтовик Владимир Жуков участвовал в Великой Отечественной войне, и тема патриотизма составляет главное содержание его творчества. Автор прочитал свои стихи, посвященные героике советских людей в годы Великой Отечественной войны, их большой любви и преданности социалистической Родине.

Горячий отклик вызвали стихи, прочитанные автором поэтом Александром Романовым «Мать», «Телеграмма», «Сон Павлы» и другие.

Хозяева стройплощадки сердечно поблагодарили гостей за дружеский визит в Балаково, который несомненно обогатит их творчество, и пригласили приезжать вновь, чтобы связи между строителями, писателями и поэтами все более крепились и развивались.

И. СИДОРЕНКО.

На снимке (справа налево): А. А. Романов, В. В. Дементьев и В. С. Жуков (третий слева) среди молодых строителей Всесоюзной ударной комсомольской. В центре — секретарь парткома Промстроя П. В. Кулыгин.

Фото автора.

90-дневная ударная предпусковая вахта

Огоньком почина бригад Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача и кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции Н. Н. Фролова озарим путь к победе всем подразделениям Саратовгэсстроя!

На семинаре секретарей парткомов и партийных организаций начальник Саратовгэсстроя А. Максаков особо остановился на укладке бетона, которого строители химического завода должны принимать по 900 кубометров в смену. Руководитель стройки дал понять, что он уверен в способностях коллектива бетоносмесительного цеха превзойти прежние показатели.

В начале октября партгруппа цеха провела свое собрание. Пригласили на него бригадиров и мастеров. Исполняющий обязанности начальника цеха В. Ершов информировал коммунистов, бригадиров и специалистов о новом задании по выпуску бетона.

Бригадир Б. Хуснетдинов сказал: «Наш коллектив решил самые сложные и ответственные задачи по строительству ГЭС и других важ-

БОЛЬШОЕ ТРУДОВОЕ СВЕРШЕНИЕ

ных объектов. И на этот раз не подведем. Будем выдавать по 900 кубометров товарного бетона в смену!».

Бригадир В. Красовский заверил, что ремонтники не допустят простоя оборудования, только пусть авторайон не срывает доставку рабочих на смену. Начальнику авторайона Л. Исанину нужно взять этот пробег под ежедневный контроль.

Партгрупорг слесарь Х. Коновалов говорил об ответственности коммунистов и всего коллектива цеха за досрочный ввод в действие новых мощностей на химическом заводе.

Постановление собрания было лаконичным — даешь 900 кубометров!

И вот первые результаты: 3 октября цех выдал за смену 852, на следующий день — 880 кубометров бетона, а восьмого и девятого — 958 и 910 кубометров. Одержана большая трудовая победа! Весомый вклад в нее внесли бригады Н. Яковцева, А. Кулемина, Б. Хуснетдинова, А. Быстрова, В. Красовского, операторы А. Закамскова, М. Позднякова, Т. Позднякова, Л. Хомякова, Д. Парамонова, В. Болдырева и многие другие. От всего сердца поздравляем вас, дорогие товарищи! Своим героям мы посвятили специальную «молнию».

Желаем славному коллективу новых трудовых успехов на предоктябрьской вахте!

Д. ЗАХАРОВ,
секретарь парторганизации
завода № 3 КПП.

За 800 тонн

Металлисты ремонтно-электро-механического завода горячо поддержали призыв творцов химического завода, вставших на 90-дневную ударную предпусковую вахту по завершению строительно-монтажных работ на производствах серной и фосфорной кислот и предъявлению их к 25 декабря в пусконаладку.

Коллектив поставил перед собой цель — довести выпуск металлоконструкций и нестандартного оборудования до 800 тонн в месяц. В цехах, сменах и бригадах развернулось настойчивое соревнование за досрочное выполнение сменных и месячных заданий.

Значительно перекрыли сентябрьское задание бригады слесарей А. Прахова, В. Кукушкина и многие другие. Свой отклик на обращение промстройцев металлисты воплощают в новые трудовые свершения. Так, бригада электросварщиков Анатолия Козлова обязалась в октябре разварить не менее 500 тонн металлоконструкций, идущих на объекты химического завода и нового завода КВД.

Бригада слесарей Александра Ямщикова дала слово досрочно, 15 октября, закончить изготовление металлоконструкций наклонной галереи, а всего за месяц выдать с потока не менее 100 тонн.

Встав на предоктябрьскую вахту, досрочно, к 5 октября, изготовила шесть комплектов конструкций опалубки стеклопанелей бригада слесарей-сборщиков Василия Кукушкина. Она решила за месяц довести выпуск металлоконструкций до 120 тонн.

П. КИСЕЛЕВ,
секретарь партбюро РЭМЗ.

СЕМИНАР ПАРТГРУПОРГОВ

В красном уголке СУ-9 восьмого октября состоялся семинар партгрупоргов Промстроя и других смежных подразделений. С докладом об итогах коллективов Саратовгэсстроя за девять месяцев и задачах партгрупы по обеспечению ввода в действие новых мощностей на химическом заводе выступил секретарь парткома Промстроя П. Кулыгин.

Активизация массово-политической и организаторской работы, укрепление трудовой дисциплины, контроль за совмещением графиком подготовки объектов к пуску, активное социалистическое соревнование в период 90-дневной ударной вахты, прием в ряды КПСС передовиков производства и комсомольцев — вот главные направления, где ныне держат экзамен партгрупы и их вожаки.

Из сообщений коммунистов кавалера ордена Ленина А. Чернышева, механизатора Ю. Калини-

на и других партгрупоргов о формах и методах агитационно-массовой и воспитательной работы с людьми видно, что усилия коммунистов сейчас подчинены наиболее полному осуществлению решения собрания актива Промстроя, нацелены на повсеместное распространение инициативы застрельщиков 90-дневной ударной вахты.

Секретарь парткома авторайона В. Лисин высказал уверенность, что партгрупы помогут автомобилистам в их борьбе за увеличение числа рейсов на доставке бетона, песка, металлоконструкций и сборного железобетона.

Семинар обогатил руководителей партгруп конкретной программой целеустремленной деятельности в горячий предпусковой период.

Г. ТОЛМАЧЕВ,
заместитель секретаря парткома
Саратовгэсстроя.

Не теряя ни одного часа, тщательно готовиться к работе по-новому

В начале будущего года наша стройка должна перейти на работу по новой системе планирования и экономического стимулирования. Как же подразделения готовятся к столь ответственному этапу, до которого осталось менее трех месяцев? Надо прямо сказать, что неудовлетворительно.

Вывод для подобного заключения вытекает из отчетов ведущих экономистов и руководителей Химстроя, УМСР, Жилстроя, Промстроя и других подразделений на совещании, созванном на днях в управлении Саратовгэсстроя.

В числе первых был заслушан доклад старшего экономиста Химстроя Ю. Гордеева. Опытный, с большим стажем специалист не мог сказать ничего вразумительного. Созданная для подготовки к переходу комиссия бездействует, не организована экономическая учеба с инженерно-техническими работниками, не составляется пообъектная программа на будущий год. Не реализуются излишки материалов и оборудования.

В текущем году одно из наиболее крупных специализированных управлений не выполняет планы по главнейшим экономическим показателям: выработке, себестоимости, вводу мощностей на производстве вискозного шелка.

Отчет Ю. Гордеева получил критическую оценку в высказываниях начальника Саратовгэсстроя

А. Максакова. Руководство Химстроя вместе с партийными и общественными организациями в соответствии с ранее изданными приказами обязано было по специальному плану в два этапа осуществлять подготовительные мероприятия. Их следовало начать с составления программы работ на будущий год и внутрититульных списков. Вместе с рабочими и специалистами предпринимались поговорки о приведении в действие всех резервов повышения производительности труда, качества, снижения себестоимости, улучшения экономических показателей. К сожалению, общественность Химстроя совершенно не привлечена к этой подготовительной работе.

Признав критику в адрес специализированного управления справедливой, начальник Химстроя В. Кулаев заверил руководство Саратовгэсстроя, что в ближайшие дни подготовка к переходу будет ускорена в опоре на партийный, профсоюзный, комсомольский актив и народных контролеров. Вместе с тем он утверждал, что в условиях новой системы стабильная работа на закрепленных объектах будет в большей степени, чем ранее, определять экономические итоги в завершающем году пятилетки.

Как признал начальник УМСР В. Кистенев, не лучше подготовка выглядит и у механизаторов, хотя комиссия создана и провела

после организационного еще одно заседание. Главная беда, по мнению В. Кистенева, — в отсутствии ясного представления о программе работ по химическому заводу и другим заказчикам. Но его доводы не исключают возможности вести работу в свете задач, поставленных перед Саратовгэсстроем, и имеющейся документации. Много излишков в нормативных запасах, большие средства «заморожены» в незавершенном производстве. Администрация УМСР вместе с партийной и общественными организациями предпринимает меры, чтобы за полтора месяца на основе календарного плана усиления всей экономической деятельности, кропотливой учебы и ознакомления с передовым опытом быть готовой к переходу на работу по-новому.

Начальник Промстроя Е. Курляндский и старший экономист Н. Дорошенко доложили, что в специализированном управлении издан приказ о подготовке к переходу, созданы три группы, с которыми несколько раз проводились совещания. Однако члены комиссии и другие специалисты на первых же шагах столкнулись с отсутствием пообъектных титульных списков на будущий год, без которых анализ работы в сравнении с итогами прошлых лет не получается полным.

Окончание на 2-й стр.

Не теряя ни одного часа, тщательно готовиться к работе по-новому

В библиотеках нет достаточного количества экономической литературы и других пособий, обеспечивающих подготовку к переходу на новую систему.

Главный бухгалтер Саратовгэстроя В. Белков обратил внимание участников совещания на необходимость пунктуального соблюдения каждого из пунктов положения о взаимоотношениях между генподрядчиком и субподрядными организациями. Нарушения его ведут к финансовым санкциям и могут поставить стройку в новом году в сложные экономические условия.

Очень многие подразделения имеют сверхнормативные запасы, излишки оборудования. В частности, они примечательны для УМСР, на что уже неоднократно указывалось В. Кистеневу, главному инженеру А. Ратанову. Но из замечаний они не делают для себя выводов.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Главный юристконсульт Саратовгэстроя М. Репина напомнила руководителям подразделений и экономистам о важности точного выполнения в условиях новой системы договорных обязательств перед субподрядными организациями, внимательного составления графика работ, чтобы не допускать возникновения исков за нарушения.

Партком Саратовгэстроя в начале сентября созвал специальное совещание с секретарями парткомов и партийных организаций, посвященное контролю за ходом подготовки к переходу и усилению влияния коммунистов в экономической работе и учебе. Но факты показывают, что рекомендации парткома стройки еще не стали боевой программой действий для партийных организаций в сфере экономики, пропаганды нового, передового. Объединив все силы, сказал секретарь парткома Саратовгэстроя Е. Ба-

женев, администрация, партийные и общественные организации обязаны каждый оставшийся день илотовторно использовать для подготовки к переходу. Ему дается первоочередное значение. Вот почему агитаторы, политинформаторы, лекторы, пропагандисты, все коммунисты призваны донести до сознания строителей смысл осуществляемой на стройке реформы и ее содержание.

В заключительном слове начальник Саратовгэстроя А. Макасов потребовал от руководителей подразделений обстоятельно проанализировать работу за текущий и предшествующие годы пятилетки, подробно разъяснить рабочим, специалистам и служащим суть реформы, вовлечь всех в экономическую учебу.

Дальнейшие отчеты о ходе подготовки будут заслушаны на следующей неделе.

Н. КОЧЕРИН,
начальник планового отдела
Саратовгэстроя.



К 30-ЛЕТИЮ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ УКРАИНСКОЙ ССР ОТ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Украинская ССР. Молодежь древний Киев. Широко раскинулись его новые кварталы по обоим берегам Днепра. За последние годы в благоустроенных домах справили новоселье десятки тысяч киевлян.

На снимке: новый жилой массив «Комсомольский» на левом берегу Днепра.

Фото Ю. Мосенжника.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Высокий трудовой подъем царит в предоктябрьские дни в цехах, сменах и бригадах нашего комбината. Электросварщики, формовщики, слесари и рабочие других профессий, следуя примеру передовых бригад Промстроя, делом отвечают на призыв промстроя о разворачивании 90-дневной ударной предпусковой вахты. Каждую смену — выпускать сверхплановую продукцию, заказанную химического завода — «зеленую улицу» — под такими девизами разворачивается социалистическое соревнование на заводах, в цехах и бригадах.

Патриотическое движение дает замечательные плоды. Коллектив кислородного цеха (начальник С. Собко, председатель цехового комитета М. Тарасов) досрочно, 27 сентября, выполнил годовую план по выпуску кислорода. Передовики КПП дали слово досрочно выполнить пятилетку в целом.

Высокие обязательства приняли на себя коллективы цехов № 1 и 2 завода № 2. Бригады электросварщиков Юрия Ларина, формовщиков Аркадия Смирнова и Петра Аверина к празднику 57-й годовщины Великого Октября решили изготовить и поставить строителям химического завода 1000 стеновых панелей улучшенной конструкции для главного корпуса двойного суперфосфата и цеха упарки фосфорной кислоты, а также 600 железобетонных колец для смотровых колодцев подземных инженерных коммуникаций. Несомненно, что сварщики, формовщики свое слово сдержат.

Достоинно несут предоктябрьскую вахту арматурщики. Коллектив арматурного цеха выполнил девятимесячную программу по выпуску армоконструкций на 123 процента, выдал с потока 4418 тонн арматуры при плане 3891. Перевыполнено задание по выпуску товарной и штучной арматуры по заказам химического завода и другим пусковым объектам.

Отличный почерк в труде показывают бригады электросварщиков Н. Черноталова, Е. Застряхова, Д. Евсюкова, В. Утина. Они из месяца в месяц обеспечивают высокую выработку.

Соревнование в честь Великого Октября по досрочному завершению годовой программы и пятилетки в целом во всех цехах комбината разгорается с новой силой.

Встав на 90-дневную ударную предпусковую вахту, труженики КПП приводят в действие все резервы, чтобы порадовать Родину новыми трудовыми успехами.

П. БИРЧЕНКО,
секретарь парткома КПП.

Редактор
Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 290.

ЗАКАЗЫ ДЛЯ «ЗАВОДА ПЛОДОРОДИЯ» — НА УСКОРЕННЫЙ ПОТОК

Дружно, по-деловому прошла XII отчетно-выборная профсоюзная конференция КПП. Докладчик — председатель стройкома И. Волков, анализируя работу профсоюзных организаций, отметил, что во всех сферах свершениях и достижениях в промышленности, строительстве, на транспорте, в сельском хозяйстве и других участках хозяйственной и культурной жизни страны важное место занимают советские профсоюзы.

Претворяя в жизнь постановления XXIV съезда КПСС, XV съезда профсоюзов СССР и свои собственные решения, профсоюзная организация КПП провела определенную организаторскую и воспитательную работу в коллективе, направленную на повышение уровня организации социалистического соревнования, укрепление трудовой и производственной дисциплины, выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Работа профсоюзных организаций и их актива положительно сказалась на производственных делах, во всех сферах общественной жизни. Коллектив комбината успешно справился в прошлом году с программой по всем основным показателям, а себестоимость продукции снизил на 630 тысяч рублей. Выполнены задания по подготовке и обучению кадров массовых профессий.

Успешно выполняются основные тематические задачи и обязательства, принятые на четвертый год пятилетки. План выпуска валовой продукции за 9 месяцев реализован на 106,2 процента, товарного бетона — на 100,3, керамика — на 113, армоконструкций — на 123, кислорода — на 121,7 процента. Затраты на один рубль товарной продукции снижены на 1,3 копейки, а прибыль составила 103,7 процента к плану заданию.

Но комбинат не выполнил план по реализации продукции, допустил отставание по выпуску сборного железобетона и кирпича. Ниже имеющихся возможностей ведется отгрузка готовой продукции потребителям. Инженерной службе и службе сбыта надо сделать так, чтобы быстрее ликвидировать отставание по этим позициям.

Докладчик особое внимание уделил вопросам организации

социалистического соревнования, которые систематически рассматривались на рабочих собраниях, заседаниях профсоюзных комитетов и стройкома. В соревновании, заявил И. Волков, участвуют коллективы всех заводов, цехов, служб и бригад КПП. 997 человек участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, 532 рабочим, специалистам и служащим присвоено звание ударника коммунистического труда. Его также завоевали коллективы механической мастерской завода № 3, кислородного производства завода № 1 и 18 бригад. 326 рабочих, специалистов и служащих удостоены почетного звания «Ветеран труда КПП».

Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

Докладчик подробно остановился на работе передовых цехов, бригад и участков. Хороших результатов в соревновании добились коллективы цеха № 3 завода № 1 (начальник В. Емельянов, председатель цехового комитета А. Губин), цеха № 3 завода № 2 (начальник В. Дмитриенко, председатель цехового комитета А. Кравцов), бетоносмесительного цеха завода № 3 (начальник Ю. Патрикеев, председатель цехового комитета Ю. Шуйский).

Из месяца в месяц перевыполняют обязательства и повышенные ветречные планы бригады электросварщиков Д. Евсюкова, В. Утина, формовщиков В. Карякина, Н. Латышева, П. Аверина, А. Кравцова и многие другие.

Отмечая успехи, достигнутые в отчетном периоде, докладчик и выступающие в прениях главное внимание сосредоточили на недостатках и нерешенных задачах.

Председатель завкома профсоюза завода № 1 Ф. Цыбаев подчеркнул, что коллективу надо много и упорно поработать над тем, чтобы в четвертом квартале выпустить 15,4 тысячи кубометров сборного железобетона, 6540 кубометров раствора и 4,8 миллиона штук кирпича. Справиться с повышенной программой можно лишь соблюдая крепкую трудовую и производственную дисциплину.

Однако с ней на предприятии не все в порядке. За истекшие 9 месяцев 62 человека совершили прогулы, 44 — побывали в медвытрезвителе.

Велика текучесть кадров. Очень медленно решается вопрос с предоставлением квартир. Ф. Цыбаев внес предложение, чтобы стройкомом и администрация комбината добились разрешения на застройку многоэтажного дома для рабочих и служащих КПП. Такая мера может быстрее решить жилищную проблему.

Стропальщик завода № 2 А. Терендюшкин высказал замечания в отношении организации общественного питания. Хотя в текущем году на предприятии

выдавали заказы, в срок комплектовали металлом необходимого профиля, четкой технической документацией. К сожалению, такой гармонии на деле нет. К тому же значительная часть сварочного оборудования требует замены. Бригадир слесарей завода № 1 В. Холодов отметил, что сварочные машины, особенно многоточечные, находятся в аварийном состоянии. Для них нет запасных частей. В аналогичном положении — оборудование и на других предприятиях комбината.

Завод № 1 специализируется в основном на выпуске пустотных плит. А машины для них используются устаревшей конструкции, и они сильно изношены. Пора бы их списать и приобрести новые.

То же самое можно сказать о кирпичном производстве. Его оборудование давно необходимо заменить более современным. Делегат завода № 1 высказал пожелание практиковать выезды передовых рабочих и специалистов на родственные предприятия для обмена опытом. Вновь избранному стройкому надо обратить на эти вопросы особое внимание.

В прениях также выступили бригадир завода № 3 М. Крайнов, директор завода № 2 И. Мочинский, начальник комбината П. Ванев и другие делегаты. Конференция признала работу стройкома КПП удовлетворительной и приняла по отчетному докладу соответствующее решение. Избран новый состав стройкома, ревизионной комиссии и делегаты на общепростроечную профсоюзную конференцию Саратовгэстроя.

Конференция призвала рабочих, специалистов и служащих КПП дружно поддержать инициативу строителей и монтажников химического завода по разворачиванию 90-дневной ударной предпусковой вахты.

На первом организационном заседании председателем стройкома КПП вновь избран И. Волков, его заместителем — инженер по технике безопасности комбината В. Исаков.

П. СПИРИН,
председатель объединенного
стройкома Саратовгэстроя.

Неудовлетворительно она проводится в СУ-3 и УДСР. Партийные организации здесь, по-видимому, не оказывают помощи общественным распространителям печати. Надо оперативно завершить подписку и выдачу квитанций, чтобы каждый строитель, монтажник и члены их семей получали с нового года интересующие их центральные и местные издания.

Л. БЕРЛИНОВА,
инструктор отдела
«Союзпечать».

ВЫСОКИЕ ЗАПРОСЫ ПОДПИСЧИКОВ

дуют получать 40 политических журналов.

В КПП тоже организованно идет подписка. На его предприятиях распространено 176 экземпляров «Правды», 161 — «Коммуниста», 671 — «Огней коммунизма», 363 — «Советской России». Пользуется заслуженной популярностью на КПП «Волга». Ее выписано 61 экземпляр, или в два раза больше, чем в прошлом году. Работники ком-

бината будут получать свыше 200 политических журналов. Данная цифра наглядно характеризует широкий кругозор всех членов коллектива КПП, глубокую заботу его парткома и партийных организаций о подписке.

Иное отношение, к сожалению, проявляется к проведению этой ответственной кампании в СУ-6, СУ-2, СУ-7, Химстрое, участке Монтажлемаш и других субподрядных организациях.